

С Пушкиным на родственной ноге

Письмо в редакцию

Газета "Культура" 15 января 1998 г. известила читателей, что в Россию приехал "один из потомков А.С.Пушкина" Кеннет А.Пушкин, член Международного Пушкинского общества, создатель и руководитель американской общественной ассоциации "Пушкинское наследие".

По нашим данным, впервые американский гражданин подписался от имени потомка Пушкина в открытом письме Международного Пушкинского общества, опубликованном в газете "Русь державная" № 3, 1995 г., хотя, по данным авторитетной родословной росписи В.Н.Русакова, признанной всеми потомками поэта, никакой Кеннет А.Пушкин в родословной не числится.

К сожалению, открыл "сезон" самопроизвольного разбухания количества потомков поэта имевший немало собственных заслуг моряк-подводник, командовавший в свое время атомной подводной лодкой, достигшей Северного полюса, контр-адмирал в запасе Александр Сергеевич Пушкин, полагавший, по-видимому, что его фамилия автоматически свидетельствует о родстве с поэтом.

Контр-адмирал основал в 1993 г. Международное Пушкинское общество и стал его президентом, что само по себе неплохо. Однако в появившихся интервью контр-адмирал, ныне покойный; не менее 20 раз называл себя причастным к Пушкину в той или иной степени. Использовалась для этого целая палитра терминов — "прямой потомок", "правнук", "праправнук", "из рода Пушкиных", "дальний родственник Пушкина" и даже "дальний родственник рода Пушкина".

Хотя родословная предков, потомков и родственников поэта разработана подробнее, но там найти подтверждение этому при всем желании нельзя.

Но, как говорили древние, о покойнике либо хорошо, либо ничего. И мы бы не потревожили

его тень, если бы у него не появились последователи.

В печати из кругов Международного Пушкинского общества все чаще стал мелькать термин "звание потомка А.С.Пушкина". Может быть, гражданин США бизнесмен Кеннет получил там это "звание" за особые заслуги в коммерции на пользу общества? Нас удивляет особый интерес наших средств массовой информации именно к самопровозглашенным "потомкам" поэта, а ведь в России и на Украине живут 90 настоящих прямых потомков, только в Москве их 47, настоящих, легитимных.

"Труд" (16.11.96) сообщил читателям, что в Израиле обнаружился дальний родственник А.С.Пушкина — эфиоп Ажал из Хайфы, один из недавно репатрировавшихся эфиопских иудеев. В подтверждение своего родства Ажал поведал журналистам легенду, которая передается в его племени из поколения в поколение.

Что это за такие новые генеалогические термины: "из рода Пушкина", "потомок пушкинского рода", "дальний родственник Пушкина" и т.п., появившиеся в преддверии 200-летнего юбилея А.С.Пушкина? Принадлежность к потомкам поэта передается с генами Пушкина, а подтверждается документами из архивов, а не властью имущими и не литературоведами. Чем же объяснить "юбилейное" самозванчество? Стремлением к самоутверждению? Тщеславием? Корыстолюбием? Желанием сорвать приличные аплодисменты и подарки?

Осталось меньше года до Пушкинского юбилея. Остановитесь, господа! Пушкин свят!

Потомки А.С.Пушкина
Юлия Григорьевна Пушкина,
праправнучка;
Георгий Александрович Галин,
праправнук

Культура - 1998 - 23 - 29 января - с. 9